

МЫ УВЕРЕННО ИДЕМ ЛЕНИНСКОЙ ДОРОГОЙ

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й № 92 (12277) Воскресенье, 19 апреля 1964 года Цена 2 коп.

Н. С. ХРУЩЕВ: РАДОСТЬ ЖИЗНИ НЕ В ТОМ, ЧТО ЧЕЛОВЕК ПРОСТО ЖИВЕТ—ВЕДЬ ЖИВЕТ ВСЕ ЖИВОЕ, А В ТОМ, ЧТО ОН ЖИВЕТ СОЗНАТЕЛЬНО И БОРЕТСЯ В КОЛЛЕКТИВЕ, ЗА КОЛЛЕКТИВ, ЗА НАРОД! В ЭТОМ СЧАСТЬЕ, В ЭТОМ НАГРАДА!

НЕИЗМЕРИМЫЙ СВЕТ ДРУЖБЫ

«Покажите мне народ, у которого бы больше было песен, наша Украина звенит песнями... Под песни рубят из сосновых бревен избы русой Руси, под песни мечутся из рук в руки кирки, как грибы, вырастают горды... Ничто не может быть сильнее народной музыки... Эти слова писал Гоголь. Мысленно изменилась земля нашей страны: Летит над ней спутники, и дома собирают из железобетона. И другими песнями звенит она. Советскими песнями».

«На десять апрельских дней Ташкент провозглашен столицей советской музыки. Нынешний апрель у нас по-северному ненастен. Выглядит солнце, и снова стучит по крышам теплый дождь. Совсем как в России. Мы надеемся на лучшую погоду. Мы надеемся на наше солнце. Но русская природа и обильная русская весна с грозными дождями и степное лето с грозными и знойными зимами все равно будут нашими апрельскими гостями. Только все это будет в музыке».

Мы ждали эту музыку с несмысленным волнением, так как идут встречи с любимым человеком. У нас еще свежа в памяти прекрасная осенняя встреча с русской музыкой. Прошлогодняя октябрьская декада еще живет в наших сердцах».

И вот уже новые гости вошли в символические ворота нашего города. Это Шостакович и Хачатурян, Мелик-Пашаев и Файер, это неуловимый «Березна» это крепкогосударственный белорусский хор».

Сейчас всюду в Ташкенте говорят о музыке. И где бы ни говорили о музыке, никто не отделяет музыку русскую от музыки узбекской или от музыки украинской. Ибо отделить их нельзя. Это наша, советская музыка. Она рождена сердечнеем и в дружбой наших народов, она рождена и сопровождается наш труд, она звучит на нашем пути к единой цели».

Такого не понять зарубежным искусствоведам. Несколько лет назад американский критик Рене Манкол в одной из своих книг усмотрел «советский колониализм» в том, что на сцене узбекского театра поставлена русская опера «Евгений Онегин».

Нет, не понять Рене Манколу, чем живет и дышит, что поет наша страна. Он идет границы и мени, которыми нас разделяют. А ведь их давно нет и в помине. Не надо далеко ходить за примерами. В эти дни в Коммунистическом театре выступают Двухтысянский народный театр. Там звучат песни цветущей Голливудской степи. И в эти же дни все звезды русской музыки сияют в клубных залах Ташкента. Не понять на Западе простую истину — это родные песни родной семьи».

Все давние музыкальные культуры в Советском Узбекистане проходили при заботливом отеческом внимании русских деятелей культуры. Еще в двадцатых годах русские музыковеды Н. Н. Митронов, В. А. Успенский, В. М. Белая, Е. Е. Романовская бережно собирали и записывали узбекские народные мелодии. В Москве учились лучшие узбекские композиторы. В Ташкенте передавали свой опыт Р. М. Глазир, С. Н. Васильев».

И нынешняя узбекская музыка сохраняет во всей своей прелесть национальный колорит и глубокое интернациональное содержание. Народные узбекские музыкальные темы можно услышать в лучших произведениях советских композиторов, независимо от того, где работают они — в Ташкенте, Москве или Ереване. Идет великий процесс взаимного обогащения всех наших музыкальных культур».

Вчера расцвела «Ташкентская весна». Обычно весна приходит с юга. Но эта необычная весна пришла к нам с севера — с земли русской, украинской, белорусской... И все мы говорим сегодня на нашей узбекской земле».

«Добро пожаловать, родные! Ваш приезд — самый счастливый праздник для нас. Сердечное спасибо Коммунистической партии, Никите Сергеевичу Хрущеву за постоянное и бережное внимание, которое оказывается у нас искусству».

Где найдется на свете еще одна такая страна, музыкальная? Была ли когда-нибудь? И нашу лучшую песню мы поем сегодня о ленинской партии, благодаря которой стала возможной великая дружба советских народов».

И никогда не померкнет яркий свет этой всеобъемлющей дружбы!



Москва, Кремль, 17 апреля 1964 года. Вручение Никите Сергеевичу Хрущеву ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Фото С. Смирнова.

КОММУНИЗМ—ВЕЛИКАЯ СИЛА СОВРЕМЕННОСТИ

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Н. С. ХРУЩЕВУ ВЫСОКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЫ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил 17 апреля в Кремле товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву высшую награду Советского Союза — орден Ленина и медаль «Золотая Звезда».

На торжественной церемонии, проходившей в Екатерининском зале, присутствовали товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Подлянский, М. А. Суслон, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, К. Т. Маузов, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, П. Е. Шелест, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин. Другие партийные, государственные и военные деятели, члены семьи Н. С. Хрущева, делегации из союзных республик.

Горячими, продолжительными аплодисментами встретили присутствующие Никиту Сергеевича Хрущева, который вошел в зал вместе с Л. И. Брежневым.

Товарищ Л. И. Брежнев оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Никите Сергеевичу Хрущеву в связи с 70-летием со дня рождения звания Героя Советского Союза за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве коммунистического общества, укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза, развитии братской дружбы народов СССР, в проведении ленинской миролюбивой внешней политики, за исключительные заслуги в борьбе с гитлеровскими захватчиками в период Великой Отечественной войны.

Затем Л. И. Брежнев обращается к юбиляру с речью. Он говорит:

народов, за мир, за коммунизм! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В зале вспыхивает овация. И вот на груди Никиты Сергеевича

за надгробиями звезд Героя Социалистического Труда и Звезд Героя Советского Союза. По старинному русскому обычаю Л. И. Брежнев обнимает и троекратно целует Н. С. Хрущева.

Глубоко возмущенный высочайшей правительственной наградой, той теплотой и сердечностью, с которыми присутствующие на церемонии приветствуют его, Н. С. Хрущев подходит к микрофону.

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Дорогие товарищи, дорогие друзья! Разрешите мне поблагодарить Президиум Центрального Комитета, Центральную Комитет партии, Президиум Верховного Совета, Совет Министров Советского Союза за внимание, которое уделено мне в связи с 70-летием. Спасибо за все! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Всегда, видимо, в день юбилея человеку многое говорят авансом, может быть, больше, чем уже оплачено им. Но должен сказать, когда человеку уже 70 лет, то если давать ему очень большие авансы, можно, так сказать, не получить полной оплаты за аванс. (Веселое оживление). Почему? Потому что времени не так много дано человеку, чтобы расплатиться за все, что ему говорят в его юбилейную дату.

Это я, так сказать, прошу скидку, а то будут говорить: работал, мол, и еще работаю столько же. (Веселое оживление). Конечно, пожелание хорошее, но попробуйте вы, тем кто еще не достиг моего возраста. (Веселое оживление. Бурные аплодисменты). Это не так просто.

А вообще я могу сказать, товарищи: тех, которым уже перевалило за эту дату, за семьдесят лет, — я учить не буду, они сами имеют большой опыт, а тем товарищам, которые, так сказать, подбираются к этому возрасту, я бы сказал: не пугайтесь, ничего страшного нет. (Веселое оживление. Бурные аплодисменты).

При желании работать можно, если человек действительно хочет работать. А это — главное.

Смерть для некоторых политических деятелей иногда наступает раньше их физической смерти. Поэтому продлить жизнь для политического деятеля это значит трудиться вместе с коллективом на благо народа, на благо партии. (Бурные аплодисменты).

Должен сказать, что это не всегда зависит только от желания человека. Иногда желая работать у человека остаются, а физические возможности не позволяют ему осуществлять свои желания. Но повторю: надо не сдаваться, надо, так сказать, держать волю в собственных руках, владеть ею и мобилизовать силы на работу, на труд. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Радость жизни не в том, что человек просто живет — ведь живет все живое, — а в том, что он живет сознательно и борется в коллективе, за коллектив, за народ! В этом счастье, в этом награда! (Бурные аплодисменты).

В коллективе я прошла большой путь. Можно сказать без преувеличения — большой путь, хотя бы потому, что мне 70 лет. Когда мне было 20—25 лет, так для меня возраст 70 лет был, так сказать, заоблачной высотой, пожелай, даже большей, чем космический полет. (Веселое оживление).

Позвольте мне сказать — я довольна своей жизнью, своей судьбой. А судьба моя — не простая, я не родился Первым секретарем Центрального Комитета партии и Председателем Совета Министров Советского Союза. Жизненный путь, мой довольно сложный и как человека, и как члена трудового коллектива, одного из представителей нашего рабочего класса, трудового народа.

В юности мне пришлось пройти самые суровые жизненные университеты. Вы знаете условия труда того времени. В партии я вырос, партия меня вырастила, товарищи! Я прошел жизненную «лестницу», обрел ступени, выполняя любое поручение партии. Я горжусь тем, что вместе с партией все время рос и двигался вперед. В нашей общественной жизни партия поставила меня на вершину возможного, и я горячо благодарен за это партии и народу. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Наша страна прошла хороший, большой путь, и если говорить о последнем периоде, то особенно важна та часть пути, которая началась после 1953 года и ознаменовалась XX и XXII съездами партии, принятием Программы партии, программы развернутого строительства коммунизма, той программы, которая воплощает в жизнь заветы нашего великого учителя и вождя Владимира Ильича Ленина. (Бурные аплодисменты).

Вы помните XX съезд нашей партии. Это было ответственное время, когда нужно было круто повернуть руль, преодолеть последствия культа личности, преодолеть силу инерции и взять правильное направление в нашем движении

вперед. Если говорить просто, сила инерции — это огромная сила. Чтобы инерцию преодолеть, сосредоточить силы движения в нужном направлении, надо много потрудиться. Здесь присутствует президент Академии наук товарищ Келдыш, присутствуют инженеры, и если я что-нибудь с точки зрения механики сказал не совсем точно, то они меня могут поправить, но с точки зрения политики, думаю, что я не ошибаюсь.

Партия, наш народ, преодолел трудности периода культа личности, уверенно пошла вперед. Я горжусь этим временем и считаю, что оно было чрезвычайно полезным для нашей партии, для нашего народа. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В жизни партии, в жизни нашего общества полностью восстановлены ленинские принципы, ликвидированы вредные наработки. И я бы сказал, это было сделано без хирургического вмешательства. Здесь, так сказать, терапия действовала (веселое оживление), если говорить языком медиков. Я не только не медик, но я к тому же мало пользуюсь медицинскими услугами. (Веселое оживление). Так что пусть и медики извинят меня за возможно неточные медицинские выражения. (Веселое оживление. Аплодисменты).

За последний период наша партия, наш народ очень много сделали. Еще более окрепла экономика страны, больших успехов достигла наука и культура. Наша страна обладает не только мощным экономическим потенциалом — что является основой основ жизни общества, — но и обладает самыми современными средствами защиты своего мирного труда. А это, товарищи, создает еще большую уверенность в неизбежности нашего социалистического строя, в дальнейшем развертывании сил и творческой энергии народа в развитии экономики, науки, культуры. Мы с уверенностью смотрим в будущее! (Бурные аплодисменты).

Могущество нашей страны крепнет, наша Вооруженные Силы надежно защищают нашу страну, завоевания социализма. (Бурные аплодисменты).

Я говорю об этом не для того, чтобы трубить в трубы и звать в поход. Нет, мы не хотим трубить в трубы и походов мы не замыслим. Но

мы должны быть всегда настороже, помнить об особой ответственности, которая лежит на Советском Союзе, хотя все содружество социалистических стран отвечает за неизбежность социалистических завоеваний и И. Наш народ с гордостью и честью выполняет свой интернациональный долг. (Бурные аплодисменты).

Наша партия укрепляла и будет укреплять братские связи с коммунистическими партиями всех стран и мира. Несмотря на раскольническую деятельность руководителей некоторых партий, единство будет крепнуть, раскольническая деятельность тех, кто ею занимается, потерпит поражение, потому что она не имеет жизненной основы. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Коммунизм стал великой силой современности потому, что программа коммунистов отвечает жизненным интересам рабочего класса, крестьянства, всего трудового народа. Именно во имя высоких целей свободы, счастья, мира, лучшей жизни идет народ на революцию.

(Окончание на 2-й стр.)

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой Никита Сергеевич! Не могу скрыть своей радости и волнения в связи с поручением Центрального Комитета партии и Президиума Верховного Совета СССР вручить Вам в знаменательный день Вашего 70-летия заслуженную награду — орден Ленина и Золотую Звезду Героя Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Этой наградой партия, правительство и весь народ отмечают Ваши великие заслуги в укреплении могущества нашей Родины, в строительстве коммунизма, в борьбе за мир и счастье людей. (Продолжительные аплодисменты).

Вся Ваша героическая жизнь бойца-коммуниста посвятила и этому благородному делу. Вы знаете на собственном опыте, что такое труд рабочего и крестьянина, боевая жизнь солдата. Поэтому Вам так близки думы и чаяния людей труда и Вы с таким исконным и в то же время умелым владением в практической политике партии и правительства.

Наш народ хорошо знает, что и в гражданскую войну, и в период социалистического строительства, и в грозные годы Великой Отечественной войны Вы, Никита Сергеевич, всегда были на передовой, были там, где шла самая жаркая битва за дело партии и народа.

Советские люди всегда будут благодарны Вам за то, что, став у руля партии, Вы проявили мужественную инициативу и в разоблачении культа личности Сталина и возлагали огромную работу по устранению его вредных последствий в различных областях жизни. В стране были восстановлены ленинские нормы партийной и общественной жизни, возродился бессмертный дух Ленина во всей его чистоте и

правдивости. (Аплодисменты). Ваше имя, Никита Сергеевич, навсегда связано с новым историческим этапом в жизни нашей страны, который закрепил за нынешним поколением советских людей прекрасную славу пионеров строительства коммунизма.

Стоя во главе ЦК и правительства, Вы неустанно трудитесь над укреплением братской дружбы стран социализма и сплочением коммунистов всего мира на ленинском марксистско-ленинском основе. Вы высоко держите ленинское знамя союза с народами, ведущими и освободительную борьбу против империализма и колониализма.

Народы мира знают, какое огромное внимание Вы лично уделяете делу претворения в жизнь заветов Ильича Лениным политики мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Ваше имя стало символом борьбы народов за всеобщий мир, против замыслов империалистических агрессоров. (Бурные аплодисменты).

Дорогой Никита Сергеевич! Ваши замечательные дела снижали Вам уважение и любовь всей нашей партии, всего советского народа, уважение и любовь миллионов и миллионов честных людей и за пределами нашей Родины. Это наполняет наши сердца радостью и гордостью за Вас, дорогой Никита Сергеевич, за нашего уважаемого товарища, друга и руководителя.

Позвольте от имени всех присутствующих сердечно поздравить Вас и пожелать Вам и в дальнейшем так же плодотворно, с такой же кипучей энергией служить великому делу Ленина, добиваясь все новых и новых побед в борьбе за счастье



ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

Что может быть прекраснее величественной симфонии дружбы народов нашей страны, симфонии, в которую влилась песня России, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Армении, песня всей необъятной Родины! Это симфония нерушимой дружбы народов-братьев, строящих под руководством Родной Коммунистической партии самое справедливое общество на земле, дающая вперед в столице Узбекистана. Имя этого праздника советской музыки — «Ташкентская весна».

Весенний факел фестиваля зажегся от искры недавней декады русской литературы и искусства в Узбекистане. Узбекский академический театр оперы и балета имени Алишера Навои. Отсюда «Ташкентская весна» начинает свое шествие по городам и селам республики. Переполен зрительный зал. И кажется, что действительно сама весна направилась сюда своих посланцев — яркие цветы полей, садов и гор.

За столом президиума занимают места участники фестиваля, представители общественности столицы Узбекистана, руководители творческих организаций республики.

В президиуме — заместитель председателя Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС В. К. Акулиничев, С. М. Веселов, член Президиума ЦК Компартии Узбекистана В. А. Карлов, кандидаты в члены Президиума ЦК Компартии Узбекистана К. Муртазиев, И. М. Нахесткин.

С приветственным словом и гостям и участникам фестиваля обращается секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанов. — Сегодня, — говорит он, — открывается фестиваль советской музыки под девизом «Ташкентская весна». Это радостное, волнующее событие в жизни трудящихся Советского Социалистического Узбекистана. Фестиваль проводится в знаменательное для трудящихся республики время — в период подготовки к празднованию 40-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

Настоящий фестиваль будет способствовать пропаганде передовой советской музыки, имеющей большое значение для эстетического воспитания трудящихся, формирования в народе высоких художественных вкусов и культурных навыков. Он послужит делу дальнейшего взаимобогащения и сближения братских культур, являясь еще одним шагом по пути осуществления положений Программы КПСС о развитии социалистического содержания культур народов СССР.

(Окончание на 3-й стр.)

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ

В связи с 70-летием товарища Н. С. Хрущева поступает большое количество поздравлений от партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, творческих союзов, частей и подразделений Советской Армии и Военно-Морского Флота, учебных заведений, научно-исследовательских учреждений, коллективов промышленных предприятий, колхозов, совхозов, новаторов производства, общественных государственных деятелей и военачальников, ученых, работников литературы и искусства и многих других граждан Советского Союза, а также зарубежных стран.

С горячими поздравлениями и пожеланиями доброго здоровья, многих лет жизни и новых свершений во имя процветания нашей великой Родины, торжества дела социализма и коммунизма к Н. С. Хрущеву обратились:

Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР;

Закавказское Бюро ЦК КПСС, Среднеазиатское Бюро ЦК КПСС;

ЦК Компартии Украины, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Украинской ССР;

ЦК Компартии Белоруссии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Белорусской ССР;

ЦК Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР;

ЦК Компартии Казахстана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Казахской ССР;

ЦК Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Грузинской ССР;

ЦК Компартии Азербайджана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Азербайджанской ССР;

ЦК Компартии Литвы, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Литовской ССР;

ЦК Компартии Молдавии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Молдавской ССР;

ЦК Компартии Латвии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Латвийской ССР;

ЦК Компартии Киргизии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Киргизской ССР;

ЦК Компартии Таджикистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Таджикской ССР;

ЦК Компартии Армении, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Армянской ССР;

ЦК Компартии Туркмении, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Туркменской ССР;

ЦК Компартии Эстонии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Эстонской ССР;

Комитет партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совет Министров СССР;

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов;

Центральный Комитет ВЛКСМ; Президиум Академии наук СССР;

Московский промышленный обком КПСС;

Московский сельский обком КПСС;

Московский городской комитет КПСС и исполком Моссовета;

Ленинградские промышленный и сельский обкомы КПСС, городской комитет КПСС, промышленный и сельский обкомполкомы и Ленгортсовет;

Киевские промышленный и сельский обкомы КП Украины, промышленный и сельский обкомполкомы и исполком Киевского горсовета;

Центальный крайком КП Казахстана и крайисполком;

Промышленный и сельский обком КПСС;

Промышленный и сельский обком КПСС;

Алтайский промышленный и сельский обком КПСС;

Южно-Казахстанский крайком КП Казахстана и крайисполком;

Свердловские промышленный и сельский обкомы КПСС, промышленный и сельский обкомполкомы, промышленный и сельский областные советы профсоюзов;

Горьковский промышленный обком КПСС;

Куйбышевские промышленный и сельский обкомы КПСС, промышленный и сельский обкомполкомы;

Оренбургские промышленный и сельский обкомы КПСС, промышленный и сельский обкомполкомы;

Татарский обком КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Татарской АССР;

Пермские промышленный и сельский обкомы КПСС, промышленный и сельский обкомполкомы;

Харьковские промышленный обком КП Украины и промышленный обкомполком;

Кабардино-Балкарский обком КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Кабардино-Балкарской АССР;

Якутский обком КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Якутской АССР;

Чечено-Ингушский обком КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Чечено-Ингушской АССР;

Тувинский обком КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Тувинской АССР;

Дагестанский обком КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Дагестанской АССР;

Карельский обком КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Карельской АССР;

Абхазский обком КП Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Абхазской АССР;

Аджарский обком КП Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Аджарской АССР;

Бурятский обком КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Бурятской АССР;

Ростовский промышленный обком КПСС и промышленный обкомполком;

Правление Союза писателей СССР;

Союз работников кинематографии СССР;

Личный состав Кантемировской танковой дивизии;

Личный состав Краснознаменной Каспийской флотилии;

Центральный Комитет ДОСААФ;

Союз спортивных обществ и организаций СССР;

Колхозники и колхозницы сельско-заводской артели имени Татарбунарского восстания Одесской области;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики коммунистического труда имени С. М. Кирова, г. Иваново.

Приветствия в адрес Н. С. Хрущева продолжают поступать:

ДУМЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Никто не заказывал мне этой статьи. Высказать свои мысли подсказало сердце. Жизнь кипела, от пионеров до седовласых акадамов, настоятельно просили: «Передать от нас солнечный привет Никите Сергеевичу». Из уст в уста передавалось о своих встречах и задушевных беседах с товарищем Н. С. Хрущевым в ноябре 1954 года.

Как и тысячи простых тружеников, я хорошо знаю Никиту Сергеевича — человека большой искренности и неуемной энергии. Он живет нуждой людей, заботится об их завтрашнем дне. Мне посчастливилось с ним много раз встречаться с Никитой Сергеевичем Хрущевым, слушать его речи и доклады. Простые и задушевные слова всегда волновали меня, в них я видел истинную любовь к народу, чувст-

Хамракул ТУРСУНКУЛОВ, Трижды Герой Социалистического Труда

далеко вперед ушли наши колхозы и совхозы.

На просторах Родины осталось совсем мало областей, в которых бы не побывал за эти годы Н. С. Хрущев. Много раз приспосабливал и к нам, в Узбекистан.

Вы, хозяева садов, величайшего богатства — плодородия земли, — говорил Никита Сергеевич на встрече с нашими колхозниками.

Н. С. Хрущев высоко поднимая знамя ленинского декрета о ленинских работах в бывшем Туркестанском крае. По его инициативе ведутся большие работы по освоению Голодной степи.

Никита Сергеевич, как большой знаток сельского хозяйства, по достоинству заслужил любовь и уважение миллионов тружеников деревни.

Узбекская ССР. (Правда за 18 апреля).

ИЗ МОСКВЫ НА РОДИНУ

Вчера из Москвы на родину отбыл Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Владислав Гомулка и член Политбюро ЦК ПОРП Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич. В этот же день выехали на родину члены Политбюро ЦК Румынской рабочей партии, Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики И. Маурер и секретарь ЦК Румынской рабочей партии Киву Стойка, а также делегация Народной Республики Болгария, возглавляемая Первым секретарем Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председателем Совета Министров НРБ Тодором Живковым, и делегация Чехословакии, возглавляемая Первым секретарем ЦК КПЧ, Президентом ЧССР Антонием Новотным.

(ТАСС).

ЕСТЬ АНОДНАЯ МЕДЬ!

Заработала полуавтоматическая машина, управляемая машинистом тов. Велесловым. Еще красивый, анод подхватывается крючками и опускается в ванну с водой, откуда, уже остывший, устанавливается на площадке. Первая продукция готова к использованию.

В. САРГЧЕВ. Сотрудник многопартийной газеты «За цветные металлы».

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

НА ПЛЕНУМАХ ЦЕНТРАЛЬНЫХ КОМИТЕТОВ КОМПАРТИЙ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Задачи партийных организаций в связи с постановлением февральского Пленума ЦК и аше й партии «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения» обсуждались на пленумах партийных комитетов. Повсеместно пленумы ЦК компартий союзных республик, обкомов и крайкомов партии, одобрили и полностью одобрили решения февральского Пленума ЦК партии, политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС и его Президиума, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева.

БЕЛОРУССИЯ

В обстановке единодушия, высокой активности и принципиальности прошел расширенный пленум ЦК Компартии Белоруссии, в котором приняло участие около 1.200 человек.

С докладом «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения» выступил член Президиума ЦК, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный.

С гневом и возмущением все выступавшие на пленуме осуждали руководство Компартии Китая, которое перешло к открытой политической борьбе, направленной на раскол дружества стран социализма и мирового коммунистического движения, развели у о ожесточенную кампанию против КПСС и нашей страны, против всех марксистов-ленинцев.

Подлинные цели руководителей КПК не имеют ничего общего с марксизмом-ленинизмом, с

борьбой за социализм, — говорил на пленуме первый секретарь Минского промышленного обкома партии А. Б. Носовский. — Китайское руководство ведет борьбу против генеральной линии международного коммунистического движения, выработанной на Советских братских партиях в 1957 и 1960 годах.

Председатель Белсовпрофа И. Н. Макаров и другие выступавшие с возмущением говорили о раскольничьей деятельности китайских представителей в массовых международных организациях.

Мысли и чувства рабочих выразила на пленуме ткачиха Минского тонкокуного комбината Е. С. Лазаренко.

— Наш народ, — сказала она, — всегда и во всем со своей родной ленинской партией, с ее Центральным Комитетом, с верным ленинцем Никитой Сергеевичем Хрущевым, потому что политика партии отвечает самым сокровенным мечтам и надеждам советских людей.

Участники пленума с возмущением говорили о стремлении руководства КПК навязать мировому коммунистическому движению идеологию и практику культа личности.

С речью на пленуме выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии К. Т. Мауров.

АРМЕНИЯ

На пленуме ЦК Компартии Армении с докладом выступил секретарь ЦК КПСС А. Н. Шеленин.

Развернувшиеся прения показали, что коммунисты Армении полностью одобрили политическую и практическую деятельность ЦК КПСС, решительно осуждают аналогичную позицию и раскольничью деятельность китайских лидеров.

— В то время как советские люди ведут напряженную работу по претворению в жизнь решений XX и XXII съездов партии, Программы КПСС, — сказал академик, президент Академии наук Армянской ССР В. А. Амбарцумян, — руководители Компартии Китая хотят внести раскол в дружную семью братских народов, строящих социализм и коммунизм, пытаются подорвать дело мира и революционных преобразований.

Писатель Гурген Борин, заведующий кафедрой марксизма-ленинизма Ереванской консерватории И. И. Тапразова, председатель Совпрофа Армении С. В. Арапелян гневно клеймили стремление пенкинских раскольников изолировать национально-освободительное движение от коммунистического движения.

Пусть раз и навсегда запомнят китайские лидеры, сказал в своем

МОЛДАВИЯ

Состоялся пленум ЦК КП Молдавии. С докладом выступил первый заместитель председателя Партийной комиссии при ЦК КПСС З. Т. Сердюк.

Пленум единогласно одобрил политическую и практическую деятельность ЦК КПСС, его Президиума, Первого секретаря ЦК Н. С. Хрущева, направленную на укрепление единства международного коммунистического движения. Все выступавшие резко осуждали антиленинскую раскольничью деятельность руководителей КПК, их атаки на великое дело строительства коммунизма, на ленинский курс нашей партии.

Секретарь Кишиневского горкома партии А. С. Константинов, секретарь парторга Чадыр-Лунского производственного управления С. И. Потапов, закрывшая обувной фабрики имени Сергея Лазо В. С. Одобеску и другие говорили, что китайские руководители преследуют националистические великодержавные цели, не имеющие ничего общего с борьбой за сплоченность коммунистического движения.

С речью на пленуме выступил

ЭСТОНИЯ

Обсуждая постановление февральского Пленума ЦК КПСС, участники пленума ЦК КП Эстонии единодушно осудили раскольничью деятельность руководителей Компартии Китая, их клеветнические нападки на партию Ленина, на советский народ, строящий коммунизм.

В докладе, который сделал член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджакубев, в выступлении коммунистов приводились убедительные доказательства того, что лидеры КПК ведут открытую войну против КПК, пытаются добиться раскола дружества стран социализма, мирового коммунистического движения.

— Никому не удастся завершить эту огромную работу и поддержку, которую оказал советский народ трудящимся Китая, — сказал первый секретарь Таллиннского горкома партии В. И. Вялик.

Выступивший на пленуме первый секретарь ЦК Компартии Эстонии И. Г. Кюбин заявил: Все партийные организации республики единодушно одобрили решения февральского Пленума ЦК КПСС, политическую и практическую деятельность Президиума ЦК, Первого секретаря ЦК КПСС, верного ленинца товарища Н. С. Хрущева, направленные на укрепление сплоченности мирового коммунистического движения.

(ТАСС).

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

В республике за последнее время проведен ряд мероприятий, направленных на дальнейшее развитие литературы и искусства, на их обогащение из сокровищницы передовой русской культуры и культуры всех братских народов нашей страны.

Одним из этих мероприятий является проведение недели и декады братских культур, которое стало у нас хорошей традицией. Совсем недавно прошла в Узбекистане декада русской литературы и искусства. Она явилась событием огромной важности в культурной жизни республики. Декада вылилась в яркий праздник передовой социалистической культуры, в подлинную демонстрацию торжества ленинской политики дружбы и братства советских людей, нерасторжимого единства узбекского народа со своим старшим братом — великим русским народом.

Продолжением этой доброй традиции является и настоящий фестиваль «Ташкентская весна».

Вместе со всем советским народом вдохновенно трудятся наши писатели, композиторы, художники, все творческая интеллигенция. Они радуют Родину все новыми и новыми произведениями. Незабываемая встреча деятелей культуры с руководителями Коммунистической партии и Советского правительства, яркая и глубокая речь Никиты Сергеевича Хрущева на этой встрече стали путеводной звездой для всей художественной интеллигенции, несли к нам в источник вдохновенного труда.

За последнее время в Узбекистане достигнуты немалые успехи в области развития музыкальной культуры. Композиторы республики создали ряд произведений, отображающих величие нашей эпохи и получивших широкое признание народа. Повысилось исполнительское мастерство музыкальных и хоровых коллективов. Ярче, интереснее и целеустремленнее ведется пропаганда советской музыки.

Фестиваль советской музыки является новым стимулом для развития музыкального искусства нашей республики. Он будет содействовать дальнейшему расцвету творчества и повышению мастерства композиторов, музыкантов, певцов нашей республики.

Интересна и разнообразна программа фестиваля. Состоятся многочисленные концерты во всех театрах и клубах Ташкента, Самарканда, Ферганы и других городов республики, публицические лекции о музыкальной культуре и встрече мастеров искусств с тру-



ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

дующимися городов и сел Узбекистана.

Наши гости — видные композиторы страны — прослушают новые произведения композиторов республики. Состоится большой и полезный разговор о путях дальнейшего развития узбекского музыкального искусства.

Для участия в фестивале в наш солнечный край прибыли выдающиеся советские композиторы, большая группа видных артистов, чье вдохновенное творчество пользуется всенародным признанием и всеобщей любовью.

Мы рады сегодня приветствовать руководителей фестиваля — выдающегося советского композитора, видного общественного деятеля, народного артиста Союза ССР, лауреата Ленинской и Государственных премий, профессора Московской государственной консерватории Дмитрия Дмитриевича Шостаковича.

К нам на фестиваль приехал один из выдающихся советских композиторов, общественных деятелей, народный артист Союза ССР, лауреат Ленинской и Государственных премий, профессор Московской государственной консерватории Арам Ильич Хачатурян. Вместе с нами находится выдающийся советский дирижер — народный артист Союза ССР, лауреат Государственных премий Александр Шамилевич Мелик-Пашаев и народный артист Союза ССР, лауреат Государственных премий Юрий Федорович Фаيفер.

На днях участия в фестивале «Ташкентская весна» в Узбекистан прибудут один из ведущих советских композиторов, первый секретарь правления Союза композиторов СССР, народный артист Союза ССР, лауреат Государственных премий, профессор Московской государственной консерватории Тихон Николаевич Хренников и известный советский композитор, народный артист РСФСР Ванно Ильич Мурадели.

В фестивале советской музыки «Ташкентская весна» примут участие талантливая певица, народная

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

артистка СССР Гоар Гаспарян, заслуженный артист РСФСР Абрам Львович Стасевич, солисты Большого Академического театра оперы и балета СССР, народные артисты РСФСР Леонид Игнатьевич Масленников, Александр Павлович Огнянев, заслуженный артист РСФСР Евгений Семенович Белов, солисты Киевского государственного театра оперы и балета имени Шевченко, заслуженные артисты Украинской ССР Лямара Григорьевна Чюкия, Владимир Ильич Тимохин, солистка Московского театра оперетты, заслуженная артистка РСФСР Татьяна Ивановна Шмыга, лауреат Международной премии имени Павлового заслуженная артистка РСФСР Элеонора Евгеньевна Власова и многие другие известные деятели музыкального и театрального искусства нашей страны.

Самой юной участницей фестиваля является учащаяся Центральной детской музыкальной школы при Московской государственной консерватории имени Чайковского 12-летняя Катя Новина.

К нам в Узбекистан прибыли коллектива любимого всем народом ансамбля «Березка» и известного всей стране Государственного народного хора Белорусской ССР.

Мне доставляет большое удовольствие и радость, говорит в заключение тов. Нишанов, по поручению Центрального Комитета и Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР от имени всех трудящихся Советского Узбекистана горячо и сердечно приветствовать наших дорогих и желанных гостей, выразить им глубокую благодарность за приезд в нашу республику и от всей души пожелать им крепкого здоровья, новых больших творческих успехов в их благородном труде.

Дорогие наши гости! Дорогие друзья! С большим волнением ждущих встреч с вами рабочие, колхозники, интеллигенция — все

трудящиеся солнечного Узбекистана.

Встречи эти будут искренни и сердечны. Объяты наши раскрыты для вас. Всегда вас ждут жаркие приветствия и рукопожатия. Всегда вы услышите идущие от всего сердца слова: Хуш келибсиз! Добро пожаловать!

Со словами традиционного приветия в гостям обращается народная артистка СССР Халима Арифура. За последние полгода, подчеркивает она, это уже вторая наша большая встреча. Каждая из них способствует взаимному обогащению наших культур, вдохновляет на новые творческие свершения. Мы всегда рады видеть вас, наши двери и сердца всегда открыты для вас.

Участников фестиваля приветствуют юные ленинцы — пионеры Ташкента.

От имени участников фестиваля от имени деятелей культуры Москвы, Ленинграда, Киева и других городов, направивших своих посланцев в Узбекистан, выступает руководитель фестиваля советской музыки Д. Д. Шостакович.

— Это очень торжественный и радостный день, — отмечает выдающийся композитор, — день открытия первого фестиваля «Ташкентская весна», на котором прозвучат наши произведения, произведения советских композиторов. Большое желание всех советских композиторов — чтобы этот фестиваль стал традиционным и проводился бы ежегодно. Мы знаем, как воспримут нашу музыку слушатели и их критические замечания по адресу наших произведений весьма важны для будущей творческой работы.

Очень радостно, что этот праздник музыки будет проходить в славу солнечного Советского Узбекистана и что трудящиеся республики, прославившие себя трудовыми подвигами во имя строительства коммунизма, проявляют большой интерес к нашему фестивалю.

С завтрашнего дня фестиваль будет проходить не только здесь, в этом зале, но и в других театрах и клубах, не только в Ташкенте, но и в других городах Узбекистана. Фестиваль проедет и многие и многие слушатели, и для нас, его участников, самое большое счастье — это общение с ними.

Д. Д. Шостакович выражает уверенность в том, что фестиваль советской музыки оставит добрую память у трудящихся Узбекистана, и от имени всех советских музыкантов горячо желает «Ташкентской весне» большого успеха.

Сцена отдается в распоряжение самых молодых музыкантов — унисон юных скрипачей исполняет «Русскую» С. Прокофьева. А затем самый маленький скрипач Суриат Мирзаяризов занимает фаял фестиваля советской музыки — самая юная музыкантша Дюра Финнан подает дирижерскую палочку народному артисту СССР А. Ш. Мелик-Пашаеву.

Первый огонь. Первая мелодия «Ташкентской весны». И хотя волшебная палочка существует только в сказке, сегодня кажется, что в руках известного дирижера — это именно она. Взмах — и «Ташкентская весна» начала свой волшебный полет. Праздничной увертюрой крупнейшего композитора современности Дмитрия Шостаковича.

И снова звучит проникновенная музыка Д. Шостаковича. Арию из его оперы «Катерина Измайлова» исполняет С. Коренция — солистка Московского театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко.



Вчера в театре имени Алишера Навои. Фото А. Палехова.

